Zadanie 1
Przez zarowke latarki kieszonkowej w czasie 5 s przeptynat tadunek o wartos$ci
500 mC. Oblicz natezenie pradu, ktory plynie przez zarowke.

Dane:

t =5s
g=500mC=0,5C
Szukane:
I=q/t

1=0,5/5=0,1A

Zadanie 2
Przez grzatke czajnika elektrycznego przeptywa prad o natezeniu
750 mA. Oblicz tadunek, ktory przeptynat przez grzatke w czasie 5 minut.

Dane:

t=5 minut = 300s
I= 750mA=0,75A
Szukane:

q=I*t

g=300s * 0,75A = 225C

Zadanie 3

Przez silnik elektryczny elektrowozu ptynie prad o natezeniu 300 A. W jakim
czasie przez ten silnik przeptynie fadunek 12 kC?

Dane:
[=300A
g=12kC=12 000C

Szukane:
t=q/1

t=12 000/300 = 40s
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Na podstawie powyzszego wykresu oblicz ladunek, jaki przeptynatl przez obwaod
W czasie:

1. 30 sekund;

2. 1 minuty.
Szukane: Dane:
q=? [ =350mA =0,35A
t=30s
t=60s

q=I1*=0,35A*30s=10,5C

q=10,5*2=21C
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Natezenie pradu czasami si¢ zmienia. Na powyzszym wykresie widzimy, ze
natezenie rosnie. W jaki sposob mozemy obliczy¢ wartosc ladunku, jaki przeplynat
w danym czasie? Przypominacie sobie zapewne sposab, w jaki obliczaliscie droge
przebyta przez cialo poruszajgce si¢ z rosngca predkoscia. Droga byla rowna polu
znajdujacemu sie pod wykresem zaleznosci predkosci od czasu. Teraz sytuacja jest
bardzo podobna. Calkowity ladunek, jaki przeplynie przez przewodnik, bedzie
rowny polu pod wykresem, ale tym razem bedzie to pole nie prostokata, lecz
trojkata.

Oblicz fadunek, jaki przeplynie w ciagu 8 s (rozwaz sytuacje przedstawiong na
wykresie).



